ANALIZA WYNIKOW
EGZAMINU MATURALNEGO
Z JEZYKA NIEMIECKIEGO



1. PODSTAWOWE DANE STATYSTYCZNE

Liczba absolwentéw na Mazowszu, ktorzy po raz pierwszy przystapili

do egzaminu maturalnego z jezyka niemieckiego (arkusz standardowy),
z uwzglednieniem typu ukonczonej szkoly

[ iczba zdajacych przedmiot jako
Liczba Liczba zdajacych przed jak
zdajacych obowigzkowy dodatkowy
poziom poziom poziom poziom Razem
Typ szkoly podstawowy | dwuje¢zyczny | podstawowy | rozszerzony
Liceum 2 063 15 417 474 2969
ogolnoksztatcace
Liceum profilowane 232 - 3 4 239
Technikum 617 - 11 5 633
Liceum 17 - - - 17
uzupelniajace
Technlkym 16 i i i 16
uzupelniajace
RAZEM 2945 15 431 483 3874

W 2010 r. do egzaminu maturalnego z jezyka niemieckiego przystapito 4329 abiturientow,
co stanowito 7,4% catej populacji maturzystow w wojewodztwie mazowieckim. W tej
liczbie miesci si¢ 3874 abiturientow, ktorzy przystapili do egzaminu po raz pierwszy.
Tegoroczni abiturienci przystgpujacy do egzaminu po raz pierwszy to gtéwnie absolwenci
liceow ogodlnoksztatcacych (2969), technikow (633) oraz licedw profilowanych (239).
2945 abiturientow wybrato jezyk niemiecki jako przedmiot obowigzkowy na poziomie
podstawowym, a 15 abiturientéw przystgpito do egzaminu maturalnego z jezyka
niemieckiego na poziomie dwujezycznym.

914 abiturientéw, gtownie z liceow ogolnoksztatcacych, wybrato jezyk niemiecki jako
przedmiot dodatkowy.

Egzamin maturalny z jezyka niemieckiego wybranego jako przedmiot dodatkowy zdawato
na poziomie podstawowym 431, a na poziomie rozszerzonym 483 absolwentow
(piszacych egzamin po raz pierwszy).

3 abiturientow zdawalo egzamin maturalny z jezyka niemieckiego dla niestyszacych
i 1 dla niewidomych.

Do sesji w terminie dodatkowym (czerwiec) przystgpito 7 abiturientow.

4 absolwentow jest finalistami Olimpiady Jezyka Niemieckiego.
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Liczba absolwentow na Mazowszu, ktorzy z egzaminu maturalnego z jezyka
niemieckiego zdawanego jako przedmiot obowiazkowy uzyskali co najmniej 30%

punktow
Wskazniki Liczba i procent tych, ktérzy uzyskali nie mniej niz 30%
zdawalnoSci punktow
\ Poziom podstawowy Poziom dwuj¢zyczny
T kot . .
yp szKOly Liczba Procent Liczba Procent
Liceum 2055 99,6% 15 100,00%
ogolnoksztatcace
Liceum profilowane 293 96.1% - -
Technikum 595 96,4% - -
Liceum uzupetiajace 16 94,1% - -
Technikum 15 93,7% . .
uzupetniajace
RAZEM 2904 98,6% 15 100,00%

Liczba absolwentéw na Mazowszu, ktorzy z egzaminu maturalnego
z jezyka niemieckiego zdawanego jako przedmiot obowigzkowy uzyskali mniej niz 30%

punktow
Wskazniki . . . . c . e om0 .
zdawalnosci Liczba i procent tych, ktorzy uzyskali mniej niz 30% punktéow
\ Poziom podstawowy Poziom dwuj¢zyczny
Typ szkoly - .
Liczba Procent Liczba Procent
Liceum 0
ogoblnoksztalcace 8 0,39% ] ]
Liceum profilowane 9 3,88% - -
Technikum 22 3,56% - -
Liceum uzupekiajace 1 5,88% - -
Technlkym 1 6.25% i i
uzupehniajace
RAZEM 41 1,4% - -

e 2904 absolwentow (98,6%) uzyskato nie mniej niz 30% punktéw, natomiast 41 (1,4%) nie
uzyskalo 30% punktow. Najlepiej pod tym wzgledem wypadli zdajacy w liceach
ogoélnoksztatcgcych, w ktorych zdawalnos¢ wyniosta 99,6%, a najgorzej absolwenci
technikow uzupetniajacych, w ktorych az 6,25% zdajacych nie uzyskato 30% punktow.
Poréwnujac wyniki w liceach profilowanych i technikach okazato sig, ze licea profilowane
wypadty nieco lepiej niz technika.
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2. ANALIZA WYNIKOW EGZAMINU ZE WZGLEDU NA WSKAZNIKI
LEATWOSCI
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki tatwosci poszczegdlnych zadan arkusza
na poziomie podstawowym.

Stopien trudnosci | Wskaznik latwosci Numery zadan Liczba zadan
Bardzo trudne 0-0,19 - -
Trudne 0,2-0,49 1.2/ 4.4/ 4.7/ 5.4/ 5.6/ 6.1/ 8- 7
popr/
1.5/ 2.2/ 2.3/ 2.4/ 3.1/ 3.3/ 3.4/
Srednio latwe 0,5-0,69 3.5/4.1/ 4.2/ 4.6/ 5.1/ 7-infl/ 16

7-inf3/ 7-popr/ 8-bog/

1.1/1.3/ 1.4/ 2.1/ 2.5/ 3.2/ 4.3/
4.5/ 4.8/ 5.2/ 5.3/ 5.5/ 6.2/ 6.3/

Latwe 0,7-0,89 6.4/ 6.5/ 6.6/ 7-inf2/ 7-inf4/ 8- 24
infl/ 8-inf2/ 8-inf3/ 8-inf4/ 8-
for/
Bardzo latwe 0,9-1 - -

Zadania na poziomie podstawowym okazaty si¢ dla zdajacych tatwe (tatwos¢ 0,66).
Zadania tatwe i $rednio tatwe stanowity 85,1%, a zadania trudne 14,9% zadan w arkuszu. Nie
byto zadan bardzo tatwych i bardzo trudnych.

W czgsci Rozumienie stuchanego tekstu zadanie 1. sytuuje si¢ w przedziale zadan
srednio tatwych (tatwos¢ 0,69). Zadaniem zdajacego bylo wykaza¢ si¢ umiejetnoscia
okreslenia gtéwnej mysli tekstu oraz stwierdzi¢, czy tekst zawiera okre$lone informacje
(technika prawda/falsz). Zadanie czastkowe 1.2. okazalo si¢ zadaniem najtrudniejszym
(fatwos¢ 0,42). Zdajacy nie wystuchali doktadnie informacji mowigcej o przyjacielu, od
ktérego Verena Blum otrzymata propozycje kupna domu. Psa natomiast otrzymata
w prezencie od meza. Najlatwiejsze okazato si¢ zadanie 1.1. (fatwos¢ 0,81) ze wzgledu na
proste stownictwo wystepujace w tekscie 1 zadaniu.

Zadanie 2., w ktorym mitodzi ludzie wypowiadaja si¢ na temat kawiarni CENTRAL,
okazalo si¢ najtrudniejszym zadaniem w czeSci sprawdzajgcej rozumienie tekstu stuchanego
(fatwos¢ 0,64). W zadaniu sprawdzana byta umiejetno$¢ okreslania gtownych mysli tekstow
oraz wyselekcjonowania informacji i dopasowania jej do osoby. Najwyzszy wskaznik
tatwosci miato zadanie 2.1. (fatwo$¢ 0,73) a najnizszy zadanie 2.3. (fatwos¢ 0,57). Zdajacy
udzielali w tym zadaniu bt¢ednej odpowiedzi, poniewaz najprawdopodobniej nie rozumieli
sformutowania: mit der Bedienung nicht zufrieden sein.

Zadanie 3. okazato si¢ zadaniem $rednio tatwym (tatwosc¢ 0,65). Sprawdzana byta w nim
umiejetnos¢ stwierdzania, czy tekst zawiera okre§lone informacje oraz umiejetnos¢
wyselekcjonowania tych informacji. Technikg zastosowana w tym zadaniu byt ,,wielokrotny
wybor”. Najtatwiejszym okazato si¢ zadanie 3.2. (fatwos¢ 0,83), najtrudniejszym za$ zadanie
3.3. (fatwos$¢ 0,56), w ktorym zdajacy Wybierali bardzo cz¢sto odpowiedz B. zamiast
prawidlowej C. Nie powigzali zadania: Sowohl am Tag als auch abends ist dort viel los
z informacjami w tek§cie mowigcymi 0 tym, ze w mieScie mozna robi¢ duzo ciekawych
rzeczy.

Zadanie 4. (tatwos¢ 0,63) sprawdzalo umiejetnos¢ okreslania glownych mysli
poszczegdlnych czesci tekstu, wyselekcjonowania informacji oraz rozpoznawania zwigzkow
miedzy poszczegdlnymi czgsciami tekstu. Byt to wywiad z mtoda pisarka Ning. Zdajacy mieli
przyporzadkowa¢ do kazdej odpowiedzi wtasciwe pytanie.
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Zadanie czastkowe 4.8. okazalo si¢ najlatwiejszym (tatwos¢ 0,85). Najtrudniejsze
zadanie czastkowe 4.4. (fatwos¢ 0,43), ktore dotyczylto stylu zycia po opublikowaniu ksigzki,
wymagato doktadnej analizy catej odpowiedzi.

Zadanie 5. (tatwosc¢ 0,58) to ciekawy tekst na temat powstania i funkcjonowania hosteli

w Niemczech. Do tekstu przygotowano zadanie wielokrotnego wyboru tj. zdajacy wybierali
sposrod czterech jedna zgodng z tekstem informacje. Sprawdzato ono umiejetnos¢
wyselekcjonowania informaciji.
Zadanie czastkowe 5.1. okazato si¢ zadaniem trudnym (tatwos¢ 0,35) i najtrudniejszym
w catym arkuszu na poziomie podstawowym. Najwiecej zdajacych wybrato dystraktor D: Er
will andere Nationalitdten kennenlernen, cho¢ z tekstu wynikato, ze powodem dhuzszego
pobytu Dana w hostelu byto ztamanie r¢ki spowodowane wypadkiem, a nie ch¢é poznania
obcokrajowcow. Zadanie czastkowe 5.5. méwiace o trudnych poczatkach hosteli okazato si¢
zadaniem najtatwiejszym (tatwos$¢ 0,75).

Zadanie 6. (tatwos¢ 0,73) bylo najtatwiejszym zadaniem arkusza na poziomie
podstawowym. Tekst dotyczyt mozliwosci zarobkowania przez mitodych Niemcoéw jako
testujacych towary lub produkty spozywcze. W zadaniu wykorzystano technike prawda/fatsz.
Zadanie czastkowe 6.4. okazalo si¢ zadaniem najtatwiejszym (tatwos¢ 0,85), poniewaz
zdajacy bez problemu rozumieli, Ze testujacy nie musi zwraca¢ kupionych towaréw, a positki
w McDonald’s testuje na koszt zatrudniajacej go firmy. Najtrudniejsze zadanie czastkowe 6.1.
(tatwos¢ 0,47) dotyczylo fragmentu tekstu zawierajacego trudniejsze stownictwo, np.:
Nebenverdienst, sich als Testkunde registrieren lassen, potentielle Auftriige.

Cze¢$¢ Wypowiedz pisemna, zawierata dwa zadania otwarte.

Zadanie 7. (fatwos¢ 0,71) polegajace na napisaniu krotkiego tekstu uzytkowego, okazato
si¢ zadaniem latwym. Zadaniem zdajacego byto zredagowanie ogloszenia, w ktérym piszacy
mial migdzy innymi poinformowa¢ o zgubieniu telefonu komorkowego, o nagrodzie
czekajacej na znalazce oraz o mozliwosci kontaktu. W zadaniu tym byta oceniana przede
wszystkim komunikatywno$¢, a w mniejszym stopniu poprawnos$¢ jezykowa. Zdajacy mieli
wigksze lub mniejsze problemy z przekazaniem informacji podanych w poleceniu w jezyku
polskim. Najtatwiejsze okazato si¢ przekazanie informacji 0 czasie bywania w szkole -
zadanie czastkowe 7.4. (fatwos¢ 0,88), najtrudniejszym przekazanie informacji o zagubieniu
telefonu - zadanie 7.1. (tatwos$¢ 0,68). Brak lub nieporadno$¢ przekazania tej informacji
spowodowany byt nieznajomoscig stowa zgubi¢ oraz bardzo ograniczonym slownictwem
zdajacych. Liczne btedy jezykowe obnizyty tez wskaznik tatwosci dotyczacy poprawnos$ci
jezykowej (tatwosé 0,50).

Nieco trudniejsze byto zadanie 8. — napisanie dluzszego tekstu uzytkowego (tatwosé
0,65). Zadaniem zdajacego byto zredagowanie listu prywatnego uwzgledniajacego okreslony
limit stéw oraz uwzgledniajagcego wymogi tej formy wypowiedzi. List dotyczyt treningow
sportowych. Przekazanie dwoch pierwszych informacji o uprawianej dyscyplinie sportowej,
miejscu treningu 1 jego czestotliwosci okazato si¢ tatwe 1 mialo poréwnywalny wskaznik
tatwosci (fatwos¢ odpowiednio 0,87; 0,85). Najtrudniejsze okazato si¢ przekazanie ostatniej
informacji tj. zredagowanie pytania o stan zdrowia 1 zachg¢cenie do uprawiania sportu.
(fatwos¢ 0,71). Najtrudniejsza w zadaniu 8. byta realizacja kryterium poprawnosci jezykowe;j
(tatwos¢ 0,44). Zdajacy mieli problemy z poprawnym stosowaniem czasOw: przesziego
i przysztego. Rownie trudne okazato si¢ kryterium bogactwa jezykowego (tatwos¢ 0,54).
Wielu zdajacych stosowalo proste konstrukcje leksykalno-gramatyczne i wykazalo sie
ubogim stownictwem.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki fatwosci poszczegolnych zadan arkusza
na poziomie rozszerzonym (Cze¢s¢ I).

Stopien trudnos$ci | Wskaznik latwosci Numery zadan Liczba zadan
Bardzo trudne 0-0,19 1.2/ 1
Trudne 0,2-0,49 1.1/ 1.3/ 1.4/ 2.4/ 2.5/ 5
Srednio latwe 0,5-0,69 1.5/ 2.1/ 2.3/ 3-popr/ 4
Latwe 0,7-0,89 2.2/ 3-tres¢/ 3-kom/ 3-bog/ 4
Bardzo latwe 0,9-1 - -

Wicekszo$¢ zadan Czgsci I arkusza na poziomie rozszerzonym okazala si¢ dla zdajacych
trudna. Zadania $rednio tatwe i tatwe stanowily 57,14%, a zadania trudne i bardzo trudne
42,86% zadan w arkuszu. Nie bylo zadan bardzo tatwych.

Zadania otwarte gramatyczne w czesci Stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych
nalezaty do zadan trudnych i $rednio tatwych.

Zadanie 1. (tatwos¢ 0,36) okazalo si¢ zadaniem trudnym. Polegatlo ono na
przettumaczeniu na jezyk niemiecki fragmentéw zdan. Stopien trudnos$ci zadan czastkowych
byt z wyjatkiem zadania 1.2. bardzo wyréwnany (tatwosci od 0,35 do 0,53). Jedynie zadanie
1.2. mialo nizszy wskaznik tatwosci (fatwosé¢ 0,18). Nalezato wiec do zadan bardzo trudnych.
Zdajacy mieli problem z przettumaczeniem wyrazenia: jednym z najpiekniejszych miast.

Wskaznik latwosci sytuuje zadanie 2. (tatwos¢ 0,55) w przedziale zadan $rednio
tatwych. Zadanie polegato na przeksztalceniu fragmentéw pigciu zdan i wymagato od
zdajacych znajomosci réznych typoéw zdan podrzednie ztozonych. Najwigksza trudnosé
sprawito zdajacym przeksztatcenie fragmentu zdania w zadaniu czastkowym 2.5.z Habt ihr
auf alle Fragen geantwortet? na Wir haben alle Fragen beantwortet. Najmniej probleméw
mieli zdajacy z zadaniem czgstkowym 2.2., w ktorym nalezatlo wykaza¢ si¢ umiejgtnoscia
tworzenia zdan czasowych z wenn.

Cze$s¢ Wypowiedz pisemna zawierala zadanie polegajgce na napisaniu tekstu wlasnego na
okreslony temat. Zadanie 3. (tatwo$¢ 0,76) okazato si¢ dla zdajacych tatwe. Zadanie
sprawdzato, czy zdajacy potrafi: udziela¢, przekazywac, przedstawia¢ informacje, opisywac
ludzi, przedmioty, miejsca, zjawiska, czynno$ci, zdarzenia, procesy, relacjonowaé
wydarzenia, wyraza¢ réznorodne intencje oraz stany emocjonalne, przedstawia¢ 1 uzasadnia¢
opinie wlasne i innych oséb, stosowac poprawnie $rodki leksykalno-gramatyczne adekwatnie
do ich funkcji oraz sytuacji komunikacyjnej, wypowiada¢ si¢ w okreslonej formie
z uwzglednieniem okre$lonego limitu stow. Wiekszo$¢ zdajacych decydowala si¢ na
napisanie rozprawki na temat osiggniecia sukcesu zawodowego za wszelkg ceng, rzadziej
wybierano opowiadanie 0 przygodzie zwiagzanej z podrézowaniem autostopem Czy OpiS
$wiata, jaki bedzie nas otaczatl za 100 lat.

Mimo, iz W wielu pracach zdajacy nieprecyzyjnie realizowali temat (np.: pisali rozprawke na
temat kariery zawodowej i pomijali argumentacje przeciw, czy relacjonowali podroz
autostopem, nie uwzgledniajac wydarzenia glownego, ktére zaowocowalo ciekawa
znajomoscig lub opisywali $wiat nie uwzgledniajgc postgpu nauki w zakresie $rodkow
lokomocji i budownictwa), to przekazanie tresci oraz kompozycja wypowiedzi pisemnej
okazaly si¢ dla zdajgcych tatwe (tatwos¢ 0,89 i 0,88). Realizacja kryterium bogactwa
jezykowego w zadaniu 3.3. (fatwos¢ 0,73). okazala si¢ rowniez tatwa. Podobnie jak na
poziomie podstawowym, tak i na poziomie rozszerzonym, najtrudniejsza byla realizacja
kryterium poprawnosci jezykowej w zadaniu 3.4. (tatwos¢ 0,54). Zdajacy mieli wykazaé si¢
stownictwem 1 strukturami gramatycznymi na poziomie zaawansowanym odpowiadajacym
wymogom danej formy. Zdajacy mieli jednak czgsto problemy z poprawnym stosowaniem
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wlasciwych  struktur leksykalno-gramatycznych oraz frazeologicznych. W pracach
wystepowaty liczne biedy jezykowe, ortograficzne i interpunkcyjne, ktoére mialy wpltyw na
poprawnos¢ jezykowa.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynniki tatwosci poszczegdlnych zadan arkusza
na poziomie rozszerzonym (Cze¢$¢ II).

Stopien trudnosci | Wskaznik latwosci Numery zadan Liczba zadan
Bardzo trudne 0-0,19 - -
Trudne 0,2-0,49 6.4/ 7.2/ 2
Srednio latwe 0,5-0,69 6.1/ 6.2/ 6.5/ 9.3/ 9.4/ 9.5/ 6
4.1/ 4.2/ 4.3/ 4.4/ 45/ 5.1/ 5.4/
Latwe 0,7-0,89 6.3/ 7.1/ 7.3/ 7.4/ 7.5/ 8.1/ 8.3/ 16
9.2/ 9.6/
Bardzo latwe 0,9-1 5.2/ 5.3/ 5.5/ 8.2/ 8.4/ 9.1/ 6

Wiekszo$¢ zadan Czesci II arkusza na poziomie rozszerzonym okazala si¢ dla zdajacych
fatwa. Zadania tatwe i bardzo tatwe stanowily 73,3% a zadania trudne 6,6% zadan
w arkuszu. Nie byto zadan bardzo trudnych.

W czesci Rozumienie stuchanego tekstu zadanie 4. z zakresu tematycznego Kultura
dotyczyto tworczosci mtodej pisarki Rebeki Gablé. Zadanie miescito si¢ w przedziale zadan
tatwych (fatwos¢ 0,82). Sprawdzalo ono umiejetnosé stwierdzania, czy tekst zawiera
okreslone informacje. W zadaniu zastosowano technike ,,prawda/fatsz”. Wszystkie zadania
czastkowe majg porownywalny wskaznik tatwosci (od 0,75 do 0,89). Zadanie czastkowe 4.1.
(fatwos¢ 0,75) wypadto stosunkowo najgorzej ze wszystkich zadan czastkowych tego zadania.
Wybor nieprawidlowego rozwigzania mogt by¢ spowodowany wystgpieniem informacji
0 zyczeniu wydawnictwa dotyczagcym uzywania pseudonimu i imieniu mamy w jednym
krotkim dwuzdaniowym akapicie. Najlatwiejsze okazato si¢ zadanie 4.2. (fatwos¢ 0,89).

Zadanie 5. (fatwos¢ 0,89) zawierajace teksty z réznych zakresow tematycznych okazato
si¢ zadaniem latwym. Bylo jednoczes$nie najlatwiejszym zadaniem arkuszy na poziomie
rozszerzonym. W zadaniu zastosowano technike dobierania, tj. zdajacy musieli dopasowac
odpowiednie  tytuly do pigciu  ustyszanych  krotkich  reklam.  Najtrudniejsze
ze wszystkich zadan czastkowych byto zadanie 5.4. (tatwos¢ 0,75), poniewaz tytul zawierat
trudniejsze stownictwo np. Aufstrich, Belag. Najlatwiejszym za§ zadaniem okazato sie¢
zadanie 5.2. (tatwo$¢ 0,99) ze wzgledu na proste stownictwo zarowno w tekscie jak
I w reklamie.

Zadanie 6. okazato si¢ zadaniem $rednio trudnym i najtrudniejszym zadaniem arkusza
Czesci 11 na poziomie rozszerzonym (fatwos¢ 0,61). W zadaniu zastosowano technike
wielokrotnego wyboru. Polegato ono na wybraniu spo$rod czterech podanych mozliwosci
jednego zgodnego z tekstem dokonczenia zdania. Wykorzystujac tekst dotyczacy
samodzielnych zorganizowanych podrézy mtodych ludzi sprawdzano umiej¢tnos¢
stwierdzania, czy tekst zawiera okreslone informacje i umiej¢tnos$¢ ich wyselekcjonowania.
Zadanie czastkowe 6.4. okazalo si¢ najtrudniejsze (tatwos¢ 0,43). Zadanie 6.3. bylo
najlatwiejsze (tatwos¢ 0,85), poniewaz ulubione formy spgdzania wakacji byly tematycznie
bliskie zdajacym.

Zadanie 7. w cze$ci Rozumienie pisanego tekstu i rozpoznawanie struktur leksykalno-
gramatycznych nalezalo do zadan tatwych (tatwos¢ 0,70). Byt to tekst publicystyczny na
temat zdrowego odzywiania. Zadanie sprawdzatlo przede wszystkim umiejetnosé
wyselekcjonowania informacji. Z wyjatkiem jednego zadania czgstkowego wszystkie zadania
majg podobny wskaznik tatwosci (tatwos¢ odpowiednio 0,78; 0,87; 0,76;). Zadanie 7.2.
okazalo si¢ najtrudniejszym zadaniem czastkowym (tatwos¢ 0,43), poniewaz zdajacy
najczesciej wybierali sposrod 2 odpowiedzi B 1 C, uwazajac, ze kleine Obststiickchen ma to
samo znaczenie, co Spielzeug aus Obst.
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Zadanie 8. (fatwo$¢ 0,88) sktadalo si¢ z czterech zadan czastkowych. W zadaniu
wykorzystano teksty reklamowe biura architektonicznego. W zadaniu tym sprawdzano
umiejetnos¢ rozpoznawania zwigzkéw pomiedzy poszczegdlnymi czesciami tekstu oraz
umiejetnos¢ wyselekcjonowania informacji. W zadaniu nalezato uzupehic luki nagtowkami
pasujagcymi do odpowiedniej reklamy. Zadania okazaly si¢ dla zdajacych dosy¢ proste.
Zadanie czastkowe 8.1. okazalo si¢ najtrudniejsze (tatwos¢ 0,79). Najtatwiejsze okazato si¢
zadanie czgstkowe 8.4. (fatwos¢ 0,97).

Zadanie 9. usytuowato si¢ w przedziale zadan $rednio tatwych (tatwosc 0,65). Zadaniem
zdajacych byto prawidtowo wskaza¢ jedng z czterech konstrukcji gramatycznych pasujacych
do luki w zdaniu. Do wykonania tego zadania niezbedna byta znajomos¢ leksyki na poziomie
rozszerzonym. Zadanie sprawdzajace réznorodne struktury leksykalno-gramatyczne nie byto
dla zdajacych tak trudne, jak w ubieglych latach. Najwiecej problemoéw sprawito zdajacym
zadanie czgstkowe 9.3. (fatwos¢ 0,50), w ktorym zdajacy mieli problem z wyborem
wlasciwego czasownika pochodnego od czasownika nehmen. Prawidlowy wybor zalezat od
doktadnej analizy tego fragmentu tekstu. Najtatwiejsze okazato si¢ wskazanie czasownika
w formie bezokolicznikowej z zu w zadaniu czgstkowym 9.1. (tatwos¢ 0,93). Podpowiedzia
byta konstrukcja um ... rozpoczynajaca zdanie podrzg¢dnie ztozone.
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3. ANALIZA WYNIKOW EGZAMINU ZE WZGLEDU NA MIARY TENDENCJI

CENTRALNEJ
Poziom podstawowy
Parametry statystyczne arkusza
: , . | Sredni . . .
L|cz'b,a Sredni wynik | Latwo$é¢ Odchylenie V\./y.rflk V'Vyn.l K Mediana | Modalna
uczniéw | wynik W% standardowe | najnizszy | najwyzszy
3739 | 33,16 | 66,32 0,66 11,40 5,00 50,00 33,50 49,00

Za rozwigzanie wszystkich zadan w arkuszu mozna bylo uzyskaé¢ 50 punktéow (100%).
Wynik $redni w ujeciu procentowym za ten arkusz dla catego wojewoddztwa wynosi 66,32%.
Oznacza to, ze sytuuje si¢ powyzej progu zaliczenia egzaminu na poziomie podstawowym

(30%).

Najnizszy wynik (5 pkt) uzyskato trzech zdajacych, 109 zdajacych uzyskalo wynik
maksymalny (50 pkt). Najwigcej zdajacych (182) otrzymato 49 punktéw (modalna — wynik
najczesciej wystepujacy). Wynik ucznia srodkowego (mediana) to 33,5 punktu.

Rozklad wynikéw indywidualnych

Ponizszy wykres przedstawia rozktad wynikow indywidualnych w przedziatach co 1 punkt.
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Srednie wyniki wszystkich zdajacych w ujeciu procentowym z podzialem na typy szkot

Typ szkoly Liczba zdajacych Sreggcﬁyizk W
Liceum ogdlnoksztatcace 2 564 75,52
Liceum profilowane 309 46,11
Technikum 795 47,14
Liceum uzupelniajace 33 40,91
Technikum uzupetniajace 38 32,50

3739 66,32

Sredni

wynik W ujeciu procentowym uzyskany przez

zdajacych z

licedw

ogolnoksztatcacych jest wyzszy od $redniego wyniku dla wojewodztwa, natomiast wyniki
uzyskane przez absolwentow licedbw profilowanych, uzupetniajacych, technikéw i technikow

uzupetniajacych sytuuja sie¢ ponizej tej srednie;.

Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla powiatéw wojewédztwa mazowieckiego

Powiat LI.C zba Srednia w % Powiat LI.C zba Srednia w %
zdajacych zdajacych
biatobrzeski 34 58,35 przasnyski 80 61,26
ciechanowski 259 63,52 przysuski 19 60,32
garwolinski 93 53,39 puttuski 23 73,30
gostyninski 8 49,13 radomski 69 63,64
grodziski 17 71,47 siedlecki 5 38,60
grojecki 77 57,56 sierpecki 141 65,98
kozienicki 66 60,98 sochaczewski 134 63,72
legionowski 26 69,23 sokotowski 62 67,68
lipski 25 51,60 szydtowiecki 21 62,95
tosicki 14 53,00 warszawski 1220 78,27
makowski 41 62,27 | Wwarszawski 6 7117
zachodni

minski 25 76,96 wegrowski 12 79,67
miawski 40 63,20 wotominski 20 51,85
nowodworski 15 74,80 wyszkowski 27 77,41
ostrotecki 12 47,17 zwolenski 5 53,00
ostrowski 102 54,74 zurominski 120 57,83
otwocki 44 63,05 zyrardowski 36 56,83
piaseczynski 31 66,10 M. Ostroleka 41 57,66
ptocki 27 59,07 M. Plock 130 62,48
ptonski 40 72,80 M. Radom 268 62,58
pruszkowski 23 67,96 M. Siedlce 132 60,29
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Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla dzielnic Warszawy

Dzielnica LI.C 2ba Sredni wynik Srednia w %
zdajacych
Bemowo 14 31,43 62,86
Bialot¢ka 13 33,58 67,15
Bielany 97 37,88 75,76
Mokotow 195 38,87 77,73
Ochota 63 39,13 78,27
Praga Potudnie 184 38,25 76,51
Praga P6inoc 81 35,10 70,20
Rembertow 13 37,00 74,00
Srédmiescie 257 43,94 87,87
Targoéwek 37 35,95 71,89
Ursus 9 36,50 73,00
Ursynow 39 39,90 79,79
Wawer 15 36,13 72,27
Wilanow 6 35,58 71,17
Wiochy 6 31,33 62,67
Wola 148 37,92 75,84
Zoliborz 43 40,06 80,12
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Na podstawie krajowych wynikow w ujeciu procentowym uzyskanych przez zdajacych
egzamin maturalny z jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym przygotowano skale
staninowg, ktora umozliwia przyporzadkowanie wynikow poszczegdlnych zdajacych do
odpowiedniej klasy.

Krajowe normy staninowe dla wynikéw indywidualnych /Karta wynikéw matury 2010/

Liczba zdajacych 53 583

Stanin
/klasa

Nazwa klasy

Przedzialy
procentowe

Komentarz dla zdajacego

1

najnizsza

0% - 27%

4% zdajacych ma wynik w tej klasie,
96% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach.

bardzo niska

28% - 35%

7% zdajacych ma wynik w tej klasie,
89% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
4% w nizszej.

niska

36% - 46%

12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
77% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
11% w nizszych.

ponizej $redniej

47% - 57%

17% zdajacych ma wynik w tej klasie,
60% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
23% w nizszych.

srednia

58% - 69%

20% zdajacych ma wynik w tej klasie,
40% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
40% w nizszych.

powyzej Sredniej

70% - 82%

17% zdajacych ma wynik w tej klasie,
23% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
60% w nizszych.

wysoka

83% - 92%

12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
11% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
77% w nizszych.

bardzo wysoka

93% - 97%

7% zdajacych ma wynik w tej klasie,
4% zdajacych ma wynik w wyzszej klasie,
89% w nizszych.

najwyzsza

98% - 100%

4% zdajacych ma wynik w tej klasie,
96% w nizszych.

Korzystanie z tabeli polega na przyporzadkowaniu uzyskanej $redniej liczby punktow
Ww ujeciu procentowym odpowiedniemu przedziatowi 1 odczytaniu nazwy klasy.

Jezeli zdajacy uzyskal np. 72% punktéw, to jego wynik mieéci si¢ W przedziale
70%-82%, czyli w staninie szostym, co oznacza, ze jest to wynik w klasie powyzej $redniej
uzyskany przez ok. 17% absolwentéw. Zgodnie ze skalg staninowa 40% zdajacych miesci si¢
w staninach od szoéstego do dziewiatego, co oznacza, ze ta grupa zdajacych uzyskata wynik
powyzej Sredniej.
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Aby porowna¢ wyniki danej szkoly do wynikéw uzyskanych przez zdajacych z innych
szkol, przygotowano tabelg staninowg, biorac pod uwage $rednig w ujeciu procentowym
uzyskang przez absolwentow z kazdej szkoty.

Dla odczytania wlasciwego opisu dydaktycznego wyniku szkolty nalezy
przyporzadkowa¢ S$rednie procentowe obliczone dla danej szkoty odpowiedniemu
przedziatowi skali.

Normy staninowe dla wynikow szkol w wojewodztwie mazowieckim

Stanin/klasa Nazwa klasy Przedzialy procentowe | Liczba szkot % szkot
1 najnizsza 15,00 - 28,00 21 4,13%
2 bardzo niska 28,01 - 35,85 35 6,88%
3 niska 35,86 - 43,00 63 12,38%
4 ponizej $redniej 43,01 - 53,50 84 16,50%
5 $rednia 53,51 - 65,17 102 20,04%
6 powyzej $redniej 65,18 - 77,75 86 16,90%
7 wysoka 77,76 - 88,00 63 12,38%
8 bardzo wysoka 88,01 - 94,37 36 7,07%
9 najwyzsza 94,38 - 100,00 19 3,73%

Roznica miedzy najwyzsza (100,0%) a najnizsza (15,0%) wartoscig $redniej w ujeciu
procentowym w szkotach wynosi 85,0%, czyli jest bardzo wysoka.
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Dla utatwienia analizy rozktadu wynikow w wojewodztwie mazowieckim z egzaminu
maturalnego z jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym przygotowano tabele
staninowg, biorgc pod uwage Srednie w ujeciu procentowym uzyskane przez populacje

zdajacych w poszczegdlnych powiatach.

Normy staninowe dla wynikéw w powiatach wojewodztwa mazowieckiego

Stanin/klasa | Nazwa klasy Przedzialy Powiaty
procentowe
1 najnizsza 38,60% - 47,17% siedlecki, ostrotecki,
2 bardzo niska 49,13% - 51,85% gostyninski, lipski, wotominski,
3 niska 53,00% - 56,83% Yosicki, zwc?lenskl, garyvohnskl,
ostrowski, zyrardowski
grojecki, m. Ostroleka, zurominski,
4 ponizej Sredniej 57,56% - 60,32% biatobrzeski, ptocki, m. Siedlce,
przysuski,
kozienicki, przasnyski, makowski, m.
5 Srednia 60,98% - 63,20% Ptock, m. Radom, szydtowiecki,
otwocki, mtawski,
. ciechanowski, radomski,
6 Ere diieJ 63,52% - 67,96% | sochaczewski, sierpecki, piaseczynski,
d sokotowski, pruszkowski,
legionowski, warszawski zachodni
04 - 0, ’ ’
/ wysoka 69,23% - 73.30% | o rodziski, plofiski, puttuski,
8 bardzo wysoka 74,80% - 77,41% nowodworski, minski, wyszkowski,
9 najwyzsza 78,27% - 79,67% warszawski, wegrowski,

Roéznica miedzy najwyzsza (79,67%) a najnizsza (38,60%) wartoscig $redniej w ujeciu

procentowym w powiatach wynosi 41,1 %.

Strona 17 z 23




Poziom rozszerzony

Parametry statystyczne arkusza (Czes¢ 1i 11)

Sredni

L|cz.b’a Sred.n i wynik | Latwos¢ Odchylenie V\./y.r}'k \{Vyn] K Mediana | Modalna
uczniow | wynik W % standardowe | najnizszy | najwyzszy
561 36,82 | 73,63 0,74 8,50 10,5 50 38,50 38,50

Za zadania arkusza na poziomie rozszerzonym (Cze$¢ 11 II) zdajacy mogli otrzymac
maksymalnie 50 punktow (100%). Uzyskana Srednia liczba punktéw w ujg¢ciu procentowym
za arkusz na poziomie rozszerzonym dla catego wojewodztwa jest wysoka i wynosi 73,64%.

Najnizszy wynik (10,5 pkt) uzyskal jeden zdajacy, 15 zdajacych uzyskalo wynik
maksymalny (50 pkt). Najwigcej ucznidow otrzymato 38,5 punktow (modalna — wynik
najczesciej wystepujacy). Wynik ucznia srodkowego (mediana) to 38,5 punktu.

Rozklad wynikow indywidualnych

Ponizszy wykres przedstawia rozktad wynikéw indywidualnych w przedziatach co 1 punkt.
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Srednie wyniki wszystkich zdajacych w ujeciu procentowym z podzialem na typy szkot

Typ szkoly Poziom rozszerzony
Liczba zdajacych | Wynik $redni w %
Liceum ogdlnoksztatcace 550 74,12
Liceum profilowane 5 49,60
Technikum 6 49,50
Liceum uzupehniajace 0 0
Technikum uzupetniajace 0 0
561 73,63

Sredni

ogolnoksztatcacych, ktorzy zdawali

wynik w ujeciu procentowym uzyskany przez
egzamin z jezyka niemieckiego na poziomie

absolwentow

licedw

rozszerzonym jest wyzszy od $redniego wyniku dla wojewodztwa. W technikach wynik ten
jest nieco nizszy.

Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla powiatéw wojewédztwa mazowieckiego

Powiat Liczba | Srednia w Powiat Liczba Srednia w

zdajacych % zdajacych %
biatobrzeski 2 72,00 przasnyskKi 4 74,75
ciechanowski 22 64,59 | pultuski 1 67,00
garwolinski 6 73,00 radomski 7 57,86
grodziski 2 97,50 sierpecki 12 89,00
grojecki 1 45,00 |sochaczewski 3 71,00
kozienicki 11 65,27 sokotowski 10 64,10
legionowski 1 63,00 |warszawski 285 77,45
makowski 1 68,00 wegrowski 2 63,50
minski 3 65,33 wotominski 1 54,00
miawski 4 71,50 wyszkowski 1 92,00
nowodworski 1 58,00 zurominski 10 59,20
ostrowski 9 65,00 zyrardowski 3 56,33
otwocki 1 90,00 M. Ostroleka 1 62,00
piaseczynski 3 79,67 |M. Plock 10 76,60
ptocki 2 90,50 M. Radom 45 69,53
ptonski 6 70,17 M. Siedlce 7 48,86
pruszkowski 3 62,00
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Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla dzielnic Warszawy

Dzielnica LI.C 2ba Sredni wynik Srednia w %
zdajacych
Biatoleka 1 24,50 49,00
Bielany 16 35,81 71,63
Mokotow 52 36,93 73,87
Ochota 20 38,18 76,35
Praga Potudnie 31 36,81 73,61
Praga Péinoc 6 41,75 83,50
Rembertow 1 32,50 65,00
Srodmiescie 110 41,76 83,52
Targéwek 7 26,86 53,71
Ursynow 11 35,55 71,09
Wawer 2 35,00 70,00
Wilanow 1 25,50 51,00
Wiochy 1 50,00 100,00
Wola 16 37,88 75,75
Zoliborz 10 40,75 81,50
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Na podstawie wynikow w skali procentowej uzyskanych przez zdajacych egzamin
maturalny z jezyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym przygotowano skale staninows,
ktora umozliwia przyporzadkowanie do odpowiedniej klasy wynikow uzyskanych w skali
kraju przez poszczegdlnych abiturientéw.

Krajowe normy staninowe dla wynikéw indywidualnych /Karta wynikéw matury 2010/

Liczba zdajacych 5 612
Stanin/klasa NkaI;\S/\;a ;’l;)zc?ednztlg\f\ye Komentarz dla zdajacego
. 4% zdajacych ma wynik w tej klasie,
. najnizsza | 0% - 37% 96% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach.
bardzo 7% zdajacych ma wynik w tej klasie,
2 niska 38% - 46% 89% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
4% w nizszej.
12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
3 niska 47% - 55% 77% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
11% w nizszych.
. 17% zdajacych ma wynik w tej klasie,
4 géglnzieej. 56% - 65% 60% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
d 23% W nizszych.
20% zdajacych ma wynik w tej klasie,
5 srednia 66% - 76% 40% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
40% w nizszych.
.. 17% zdajacych ma wynik w tej klasie,
6 PO‘“&Y.ZGJ 77% - 85% 23% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
STednic) 60% w nizszych.
12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
7 wysoka | 86% - 91% 11% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
77% w nizszych.
bardzo 7% zdajacych ma wynik w tej klasie,
8 wysoka 92% - 96% 4% zdajacych ma wynik w wyzszej klasie,
89% w nizszych.
5 - . - -
9 najwyzsza | 97% - 100% 4% zdajchg(});)nsva rﬁlz};r;}lfcflv tej klasie,

Korzystanie z tabeli, podobnie jak w przypadku poziomu podstawowego, polega na

przyporzadkowaniu

uzyskanej

sredniej

liczby punktow w wujeciu  procentowym

odpowiedniemu przedziatowi i odczytaniu nazwy klasy.

Jezeli zdajacy uzyskat np. 89% punktow, to jego wynik mieSci si¢ w przedziale
86%-91%, czyli w staninie siodmym, co oznacza, ze jest to wynik w klasie wysokiej
uzyskany przez ok. 12% absolwentéw. Zgodnie ze skalg staninowa 23% zdajacych miesci si¢
w staninach od siodmego do dziewiatego, co oznacza, ze ta grupa zdajacych uzyskata wynik

wysoki.
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Aby porowna¢ wyniki danej szkoty do wynikéw uzyskanych przez zdajacych z innych
szkot, przygotowano tabelg staninowg dla wynikéw szkot, biorgec pod uwage srednie liczby
punktow W ujeciu procentowym uzyskane przez absolwentoéw z kazdej szkoty.

Normy staninowe dla wynikéw szkol w wojewodztwie mazowieckim

Dla odczytania wiasciwego opisu dydaktycznego wyniku szkoty nalezy przyporzadkowac
srednie w ujeciu procentowym obliczone dla danej szkoty odpowiedniemu przedziatowi skali.

Stanin/klasa | Nazwa klasy r})rroZ:e(:}Zti;\j\ye Liczba szkét | % szkot
1 najnizsza 32,00 - 38,50 5 3,65
2 bardzo niska 38,51 - 48,00 9 6,57
3 niska 48,01 - 57,00 17 12,41
4 ponizej $redniej 57,01 - 65,00 24 17,52
5 srednia 65,01 - 74,50 27 19,71
6 powyzej sredniej 74,51 - 83,00 24 17,52
7 wysoka 83,01 - 90,50 16 11,68
8 bardzo wysoka 90,51 - 96,00 9 6,57
9 najwyzsza 96,01 - 100,00 6 4,38

Roznica migdzy najwyzsza (100,00%) a najnizsza (32,00%) wartoscig $redniej w ujeciu
procentowym w szkotach wynosi 68,00 %, czyli jest do§¢ wysoka.

Poziom dwujezyczny

Parametry statystyczne arkusza (Czes¢ 1i II)

Licz.b,a Sredni wynik Latwos¢ Odchylenie V\./y.rTik \{Vynj K Mediana | Modalna
uczniow w % standardowe | najnizszy | najwyiszy
15 77,40 0,77 14,04 53,00 95,00 81,00 60,00

Za rozwigzanie wszystkich zadan na poziomie dwujezycznym zdajacy mogli otrzymac
maksymalnie 100 punktéow (100%). Uzyskana $rednia liczba punktéw w ujeciu procentowym
za arkusz na poziomie dwuje¢zycznym dla calego wojewodztwa jest wysoka i wynosi 77,40%.

Najnizszy wynik to 53 pkt, a najwyzszy 95 pkt. Najwiecej uczniow otrzymato
60 punktow (modalna — wynik najcze$ciej wystepujacy). Wynik ucznia $rodkowego
(mediana) to 81 punktow.
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4. PODSUMOWANIE | WNIOSKI

Do egzaminu maturalnego z jezyka niemieckiego przystapito w 2010 roku 4329 oséb,
co stanowito 7,4% wszystkich zdajacych egzamin maturalny w wojewodztwie
mazowieckim. W tej grupie jezyk niemiecki jako przedmiot obowigzkowy zdawato po raz
pierwszy 2960 osob, 914 0s6b wybrato jezyk niemiecki jako przedmiot dodatkowy.
Egzamin maturalny z j¢zyka niemieckiego na poziomie podstawowym okazal si¢ dla
zdajacych $rednio tatwy (tatwos¢ 0,66).

2904 zdajacych po raz pierwszy (98,6 %) uzyskalo z egzaminu maturalnego z jezyka
niemieckiego co najmniej 30% punkow, a 41 (1,4 %) nie spetito tej normy.

Egzamin maturalny na poziomie dwujezycznym, ktory zdawato 15 absolwentéw, okazat
si¢ dla zdajacych tatwy (fatwos¢ 0,77). Wszyscy zdajacy uzyskali co najmniej 30%
punkow.

Egzamin maturalny z jezyka niemieckiego na poziomie rozszerzonym okazal si¢ dla
zdajacych rowniez tatwy (tatwosé 0,74).

Egzamin maturalny z jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym i na poziomie
rozszerzonym okazat si¢ (podobnie jak w latach ubieglych) dla absolwentow liceow
ogolnoksztatcagcych duzo tatwiejszy niz dla absolwentow liceow profilowanych
I technikow.

Poziom podstawowy

— realizacja zadan zamknigtych przez piszacych egzamin maturalny z jezyka
niemieckiego wypadta podobnie w czgsci Rozumienie pisanego tekstu i czesci
Rozumienie sfuchanego tekstu,

— W dluzszej formie uzytkowej dobrze wypadta forma listu; zdajacy prawidtowo uzywali
typowych zwrotéw stosowanych w tej formie wypowiedzi, lepiej tez, niz w roku
uprzednim, wypadla realizacja rozwinigcia listu,

— zdajacy w wigkszosci dobrze radzili sobie z przekazaniem informacji w krotkiej
1 dluzszej formie uzytkowe;j,

— u sporej liczby zdajacych uboga leksyka oraz duza ilo$¢ bledow jezykowych
i ortograficznych zaburzala komunikacje i przekazane informacje byly niezrozumiate
dla odbiorcy,

— najstabiej wypadlo kryterium poprawnosci jezykowej, co $wiadczy 0 problemach
zdajacych z formutowaniem samodzielnego tekstu,

— wielu abiturientow miato problemy z np. poprawnym uzyciem czaséw i doborem
prawidlowych przyimkow.

Poziom rozszerzony

— maturzysci bardzo przemyslanie dokonywali wyboru poziomu egzaminu maturalnego,
co potwierdzaja bardzo dobre wyniki osiggni¢te na tym poziomie przez tegorocznych
abiturientow,

— podobnie jak w latach ubieglych tworzenie wypowiedzi pisemnej na poziomie
rozszerzonym nie sprawilo zdajacym wickszych trudnosci; najczes$ciej wybierang
forma byta rozprawka, najrzadziej zdajacy wybierali opis,

— prace tegorocznych maturzystow byly dobre w zakresie kompozycji i tresci, zwlaszcza
W rozprawce, ktorej istota jest wicloaspektowa wypowiedz z prawidtowo postawiong
teza 1 argumentacja oraz opinia,

— najstabiej wypadty zadania gramatyczne czyli rozpoznawanie i poprawne stosowanie
stownictwa i struktur leksykalno-gramatycznych na poziomie rozszerzonym, np.
z przetwarzaniem tekstow (thumaczenie, parafrazy).
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